

两个“十万火急” 幸好最后化险为夷

12岁小姑娘在天台玩耍 一不小心掉进排烟管道

不幸中的万幸,孩子被水泥板碎片卡在32层 救援人员设3道保护层,切开管道成功救人

昨天中午,常州溧阳的一位父亲带着3个孩子到小区天台玩耍,他12岁的女儿无意中站到了铺着薄水泥板的烟道上。水泥板突然破裂,小姑娘从烟道坠下……这个排烟管道可是从33层顶楼直通底楼的,有百米落差!现代快报记者了解到,幸好小姑娘被水泥板碎片卡在了第32层的位置,但仍有坠落的危险。经过消防的紧张救援,女孩成功脱险,只是轻微擦伤。

通讯员 周璐
现代快报记者 葛小林



消防人员破拆救人



被卡住的小姑娘 通讯员供图

在天台玩耍 12岁小姑娘 坠入排烟管道

“救救我的孩子,她掉到楼顶的管道里了,是排烟管道!”8月16日中午12点36分,溧阳的郑先生报警求救。

溧阳消防中队队长章津铭接警后很担心,因为住宅小区的排烟管道是从顶层直通底楼的,33层,有百米落差!

当消防队员赶到溧阳阳光城市南和园一幢楼的顶楼天台时,章队长稍稍舒了口气。12岁的小姑娘小晨在排烟管道里下坠了4.5米后,被水泥板碎片卡在了32层的位置。

可是,卡住小姑娘的水泥板碎片,又能承重多久呢?一旦水泥板碎片出现松动,小姑娘随时都有坠落的危险,后果不堪设想。章队长跟同事们说,必须抓紧时间!

救援人员设三道保护层,争分夺秒救人

救援人员注意到,这个排烟管道横截面呈矩形,长53厘米,宽39厘米,只有身材瘦小的人才能进入营救。

为防止女孩向管道深处坠落,在现场指挥的溧阳消防大队教导员刘伟立即指示救援人员采取保护措施,分别在30层、31层、32层的排烟管道钻孔,架上钢管和木条,设置三道保护层。

与此同时,消防员刘荣杰下管道,尝试用安全绳索套住小姑娘,

将她拉上来。可是,水泥板碎片死死卡住女孩腰部,给营救带来很大的阻碍。消防人员调整方案,又试着在女孩下方的排烟管道打了一个洞,用安全绳系住女孩的双腿和腰部,但考虑到如果动作过大,极有可能导致水泥板碎片松动、小女孩坠落。必须换方案。

郑先生一直趴在33楼天台的地上,跟女儿喊话,让她一定要坚持住。

第三次尝试!救援人员采用侧

面切割的方式,把管道切开,让孩子能从洞里钻出来。为了抢时间,消防队员分成三组,轮换作业,利用铁镐、电钻等装备挖洞救人。为防止水泥板碎片松动,在32楼的一名消防战士用头顶住小姑娘脚下的钢管保护层。由于管道水泥坚硬,救援难度很大,消防战士一边小心翼翼地挖掘管道,一边安慰小姑娘。

时间一分一秒过去,消防官兵奋战近1小时,终于在13时40分左右救出女孩。

顶楼管道多,一定要留心脚下

郑先生说,当天中午他带着三个孩子到天台玩耍,没留意女儿小晨站到了排烟管道的盖板上。“我也没想到,那盖板居然是薄薄的水泥板,承受不了孩子的重量。突然孩子就掉下去了”。

经过现场120急救人员检查,

小晨并无大碍,只是手臂和腿部有一些擦伤。不过,小晨受到的惊吓还是不小。

记者了解到,今年4月27日,安徽定远县一女子与男友爬上33楼楼顶看夜景,不慎一脚踩空掉入排烟道,从33楼楼顶坠下。凭着

求生本能,女子用尽全力伸展四肢,终于在21楼撑住了身体,后被赶来的民警救出。

消防部门提醒,不少小区的顶层有电梯井、管道井等,市民在顶楼晾晒或看风景要注意安全,注意脚下的管道、管线,不要随意踩踏。

大货车滚着“火轮”开进加油站……

警民联手成功拦截,并迅速灭火

8月15日晚上,在204国道支何线加油站路口发生惊人一幕。一辆起火的超载重型罐式货车,已经缓缓驶进加油站入口,幸好被加油站工作人员和在路口执勤的交警成功拦截,并迅速进行灭火。

通讯员 沈玉萍
现代快报记者 韩小强

现代快报记者从警方提供的视频中看到,8月15日20时06分,一辆红色货车车头出现在监控画面中,等候信号灯放行。半分钟后,视频中出现烟雾;一分钟后,路口信号灯由红转绿,货车起步直行,货车右后轮中轴火星点点,随着车轮滚动,货车驾驶员浑然不知,径直往加油站驶去。

货车刚驶进加油站入口处,就被加油站工作人员发现,连忙冲过去呼喊阻止货车进入。这时火势越来越大,整个轮胎都着

了,并冒着浓烟。

在路口夜查的交警也发现了这一险情,跑步冲进加油站,指挥起火的货车倒出加油站。

因起火的右后轮靠近油箱,一旦火势加大,后果不堪设想。加油站的工作人员冲回办公室拿来灭火器,和交警一起对着起火点猛喷。在交警和加油站人员的共同努力下,不到10分钟,成功将火扑灭。此时,货车轮胎已烧焦散落,车轮毂被烧得通红。

据了解,事发时,驾驶员殷某驾驶昆山牌照重型罐式货车从常

熟吴市电厂装了粉煤灰,准备送往昆山。驶到事发地时,驾驶员只感到车胎有问题,没想到会起火这么严重,本想停在加油站内,然后找人修理换胎。而在灭火时,交警要求驾驶员拿随车灭火器一起灭火,驾驶员却表示,车上没有灭火器。

经称重,该车车货总重达58350千克,而车辆核定载重为31000千克,系严重超载。民警依法扣留车辆后移交中队处理,驾驶员将面临罚款2000元并记6分的处罚。

一声叹息

接连两天 两起儿童溺亡事故

事发宿迁、常州,三个小生命走了



下河救人的市民找到小江时,他已经没有呼吸了 目击者供图

快报讯(记者 孙旭晖 葛小林)昨天上午11点左右,在宿迁市运河一号桥下,5个十来岁的孩子下水游泳,其中一名12岁的男孩小江溺水身亡。前天,在常州也有两名女童在河边玩耍时不幸掉入河中溺亡。

几位目击者向记者还原了当时的情况:当时在宿迁市运河一号桥下游泳的有4个男孩、1个女孩,都是十来岁。小江(化名)游到了运河边一处水草茂盛的区域。几分钟后,意外发生。距离小江较近的孩子发现小江在奋力扑腾,几个小伙伴勾着小江的脖子向岸边划水,想把他拖出来,可是根本游不动。几个孩子只好先上岸求救。

路过的市民拨打了120和110,并通知了孩子的家长。“当时大家很着急,可是运河有好几米深,水性不好不敢轻易下水,只能在岸边搜索。”目击者张先生说。

10分钟后,警方和120急救人员陆续赶到现场。民警迅速组织人员在岸边搜救。但40多分钟过去了,仍然没找到小江。

一名中年男子带头跳入河中。又有6名水性较好的市民下了水。赶到现场的小江父亲也下水搜救。

下午1点前后,一位救人者将小江从出事地点不远处的一片水草丛中抱了出来,交给岸上的小江爷爷。

遗憾的是,经医护人员检查,小江已经溺亡。

而在常州武进区横林镇卫星村委邵家村发生的那起悲剧中,两名女童是在河边玩耍时掉入河中溺亡的。

据了解,两个女孩是堂姐妹,大的7岁,小的4岁。事发时大人不在家,两个女孩在河边玩耍。目前,此事还在进一步调查处理中。

排除险情

涉毒男子车载“武器库” 被镇江交警查获

快报讯(通讯员 孟宪阳 记者 林清智)南京青奥会开幕式前夜,镇江市润州交警大队查获一名涉嫌毒驾、无证驾驶并非法携带若干管制刀具及警用装备的男子。

8月15日晚,镇江交警支队润州大队民警在辖区六普岗亭附近灯控路口开展清查行动。当晚9时10分,在检查点前方100米处,副大队长王伟华发现,沿天桥路由东向西驶往检查点的车号为苏LW0xxx的轿车速度极快,且在车流中穿插超越行驶,遂立即通知设卡民警重点检查。

民警对车辆后备箱进行检查,发现数种管制刀具和警用装备。嫌疑人邹某立即被民警控制。在随后的检查中,民警还发现邹某涉嫌吸毒及无证驾驶。经过清点,车内嫌疑物品包括1把弩、6支弩箭、4把管制刀具、2副防刺手套、4根木棍、2根钢管、1件警用防刺背心及若干钢珠,堪称一个小型“武器库”。

尿检结果显示邹某有吸毒行为。警方正对此案进行进一步侦查。